



DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

listopad 2013

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Dům s pečovatelskou službou v novém

Konečně, oddychly si obyvatelky domu s pečovatelskou službou, když se mohly nastěhovat zpět do svých bytů, teď krásných, nových, zateplených, s vlastní koupelnou a sociálním zařízením, novými okny...



Ano, náročná rekonstrukce staré části domu s pečovatelskou službou se povedla. Díky různým okolnostem, které vyplývají na povrch až když více „dloubnete“ do starého domu, se trošku protáhla, ale výsledek stojí za to. Dříve pokoje bez vlastního sociálního zařízení a koupelny se proměnily v samostatné byty první kategorie. Jsou vybaveny sprchovým koutem a WC, v pokoji je kuchyňská linka včetně dřezu a vaříče se dvěma plotýnkami. Z původních 8 pokojů a kulturní místnosti

vzniklo šest bytů pro klienty pečovatelské služby a 1 byt, který bude sloužit občanům Dolní Lutyně k dočasnému ubytování v případě nenadálých situací, jako požár, povodeň aj. Slavnostní otevření za přítomnosti zástupců obce, stavební firmy, komise sociální a SPOZ a samozřejmě samotných obyvatel domu se uskutečnilo v polovině října. Rada obce na návrh komise sociální a SPOZ schválila přidělení bytů novým nájemníkům. Osloveni byli všichni, kteří si v minulosti podali žádost

na sociálním úseku. Ač seznam těchto žadatelů dosahuje čísla 40, ne všichni projevíli aktuální zájem.

Původní obyvatelky, které dočasně pobývaly v nové části nebo u příbuzných, se nastěhovaly zpět už v polovině listopadu, ostatní nájemníci pak do začátku prosince. Při stěhování byla vidět radost, s jakou se opět vracejí do svých domovů. Za trpělivost a pochopení jim patří díky, stejně jako jejich rodinám.

(V.K.)

UPOZORNĚNÍ

Sdělujeme občanům, že od ledna 2014 se mění svozový den tuhého komunálního odpadu (odvoz odpadu z popelnic). Svazovým dnem bude po celý rok 2014 středa!

Máme v obci nový bankomat

Po dlouhých letech se podařilo obci vyjednat umístění bankomatu v centru obce, v přízemí kulturního domu.

Přestože obec v minulosti opakovaně oslovovala velké i menší banky: Komerční banku, Českou spořitelnu, ČSOB a další, ty neprojevovaly dlouho o umístění bankomatu zájem, a když tak, za velmi nevýhodných finančních podmínek pro obec. Na možnost podílet se finančně na provozu bankomatu v řádech statisíců obec nechtěla přistoupit, a proto vyjednávání trvala dlouho.

Některé obce na tuto možnost sice přistoupily, avšak jak se ukázalo, vyplatilo se počkat. První banka, která nabídla obci férové podmínky a nepožadovala finanční spoluúčast, byla Komerční banka a.s.

Po nezbytných formalitách, dlouhém schvalovacím procesu, potřebných povoleních a stavebních úpravách byl bankomat zprovozněn dne 7. listopadu 2013 v odpoledních hodinách. Z bankomatu mohou vybírat majitelé všech typů karet (VISA,



MASTERCARD a další), a v provozu je non stop. Od prvních chvil po instalaci je o výběry velký zájem a doufám, že touto službou získává obec další benefit, který doposud v obci chyběl a Komerční banka další spokojené klienty.

Závěrem musím poděkovat především ředitelce pobočky Komerční banky v Karviné Ing. Danuši Habrnálové a všem ostatním pracovníkům za aktivní a velmi vstřícný přístup.

Mgr. Pavel Buzek, starosta obce

Kalendář obce na rok 2014 je v tisku

Už tradičně k Vánocům obdrží občané naší obce stolní kalendář. Aby posloužil uživatelům lépe než ty předchozí, provedli jsme zásadní úpravy. Využili jsme rubové strany kalendářního listu a rozložili jsme měsíc na dvě čtrnáctidenní strany.

U každého dne tak vznikl prostor pro poznámky uživatele. Další změnou jsou reklamní vizitky firmy. Na kalendářním listě je pouze jedna menšího formátu. Pro ilustrační fotografie jsme zvolili téma „Nová tvář Dolní Lutyně a její příroda“. Tu změněnou tvář představují fotografie nových domů našich občanů. Přírodní scenérie kalendář doplňují.

Autorem všech fotografií, včetně titulní strany, je Antonín Wisniowski. Samozřejmě kalendáře jsou informace o nakládání s odpadem, ordinačních a provozních dobách, telefonních číslech, kulturních akcích apod.

Pozor! Od ledna 2014 se mění svozový den pro odvoz odpadu z popelnic. Místo dosavadního čtvrtku se odpad bude svážet ve středu! Rovněž děkujeme firmám i jednotlivcům, kteří umístěním reklamní vizitky v kalendáři pomohli pokrýt větší část nákladů na výrobu kalendáře. Do domácností budou kalendáře dodávány zdarma.

Jan Fismol

KRÁTCE

Plán zimní údržby schválen

Rada obce Dolní Lutyně na svém jednání schválila plán údržby cest v zimním období. Předchozí zima, zvláště sněhová nadílka na přelomu března a dubna sice zvýšila čerpání financí z rozpočtu obce, ale jinak větší komplikace nepřinesla. V průběhu zimy nebyly zaznamenány žádné vážnější nedostatky. Podněty občanů se dařilo řešit operativně. Z tohoto důvodu byl plán zimní údržby ponechán ve stejném rozsahu jako loňský, beze změn.

Zateplujeme školy i školky

Další dvě školní budovy jsou před ukončením stavebních prací. Nová okna, zateplené zdivo a barevná fasáda. Na budově mateřské školy na Zbytkách se navíc provádělo vysoušení zdiva, protože se objevila v některých vnitřních prostorech plíseň. Zjištěných nedostatků bylo více, ale pracovníci stavebních firem si dokázali poradit. Náklady na rekonstrukce obou budov byly z 90 procent uznatelných nákladů hrazeny dotací z operačního programu Ministerstva životního prostředí.

Šikulky vystavují

Blíží se adventní čas a kroužek dětí ŠIKULKY vás všechny již tradičně zve na Vánoční výstavku spojenou s ukázkou vánočního medového pečiva a betlémů. Zároveň uvidíte exponáty dětské soutěže „Vánoce našich prababiček“. Výstavka se bude konat v Kulturním domě v Dolní Lutyni v pondělí 2. prosince od 8 do 17 hodin, v úterý 3. prosince od 8 do 16 hodin a ve středu 4. prosince od 8 do 16 hodin.

Jednání o cestě

V úterý 5. listopadu proběhlo na obecním úřadě první jednání mezi zástupci naší obce a polského okresu Wodzislaw. Předmětem jednání byla rekonstrukce povrchu cesty směrem od Věřňovic na Polsko.

V délce asi 150 metrů je v prostoru od bývalého hraničního přechodu k polským obcím dosud nebezpečný povrch. Tato část místní komunikace je sice na polském území, ale vlastníkem některých parcel je naše obec.

Polská strana je připravena tento úsek cesty opravit a pokrýt asfaltovým kobercem. Předem však musí být vyřešeny všechny majetkové právní formalities a právní úkony.

Na popisovaném jednání byly domluveny další postupové kroky, které jsou podmínkou realizace stavby. Dojednána musí být i regulace provozu i případná obousměrná dopravní omezení, která vyplnou z možného zvýšení dopravního ruchu.

Jan Fismol

Dlužníci, uhrad'te poplatek za psa

V naší obci je k 15. listopadu t. r. evidováno celkem 944 poplatníků – majitelů, kteří mají dohromady 1031 psů. Ne všichni ovšem řádně platí poplatky.

Proto připomínám, že poplatek za jednoho psa je 120 korun, za každého dalšího psa téhož majitele je 400 korun, u důchodců 300 korun. Z celkového počtu 944 poplatníků neuhradilo dosud poplatek 57 občanů, a to v celkové sumě 27.720 korun.

Žádáme občany, kteří dosud neuhradili poplatek ze psů, aby tak učinili nejpozději do 15. prosince 2013.

Pokud tak neučiní, bude s nimi zahájeno daňové řízení, kde může být poplatek vymáhán i exekucí příkazem a tím se původní částka několikanásobně navýší.

**Věra Kabátková,
úsek zemědělství**

Na návštěvě u hejtmana

Členové a příznivci MS PZKO z Dolní Lutyně a Věřňovic navštívili ve středu 30. října sídlo Moravskoslezského kraje.

Na akci „Jak funguje Moravskoslezský kraj: seznamte se s chodem krajského úřadu“ je přivítali krajský radní v čele s hejtnanem Moravskoslezského kraje Miroslavem Novákem.

Návštěvu kraje uspořádala Univerzita Palackého, Katedra politologie a Evropských studií v rámci projektu „Sblížení politikou – výchova k aktivnímu občanství a lokální demokracii“ za finančního přispění z Evropských strukturálních fondů. Její součástí byla:

- popularizační přednáška na téma „Proč máme

kraje“ - setkání s hejtnanem Moravskoslezského kraje Miroslavem Novákem - workshop na téma „Občan a politika“.

Součástí byly praktické ukázky, jak se zapojit do veřejného života v obci, ve které žijí, činnost výboru pro národnostní menšiny - prohlídka krajského úřadu včetně pracovny hejtmana. Jedinečné setkání se zástupci kraje a krajského úřadu Moravskoslezského kraje mělo za cíl přiblížit fungování krajské samosprávy a poskytnout prostor pro diskusi o aktuálních problémech v otázce postavení národnostních

menšin v MSK. Všichni účastníci srdečně děkují koordinátorce projektu Mgr. Daně Hellové za možnost absolvovat tuto zajímavou vzdělávací akci.

Workshop byl dobře zvládnut organizačně, měl spád a švih. Informace byly podány logicky, jasně a srozumitelně.

Velmi oceňujeme předanou publikaci „Manuál občana“, která zahrnuje podstatnou část obsahu workshopu a umožňuje návrat k podstatným informacím.

Marie Sztwiertniová

Podzim propůjčil barvičky pro zbytecké dětičky

Pro mnohé dospěláky nepatří podzim mezi nejoblíbenější období v roce.

Přesto i on přináší s sebou spoustu nádherných tradic plných kouzel a působivých barev. Poprvé použil svou paletu na vymalování draků a jiných létavců, které děti ze školky a školy ze Zbytků

předvedly v pátek 4. října na tradiční akci zvané „Drakiáda aneb jak nám draci odnášejí léto“. Nádherné slunečné počasí přilákalo hromadu nadšených dětí a jejich rodičů. Ti se ochotně alespoň na chvíli vrátili do dětství a přestože nefoukalo, s ohromnou vytrvalostí dokázali většinu barevných

krasavců vyzvednout až k nebesům.

Podruhé představil podzim své barevné nadání při vyzdobení dětských lampionků, světylek a lucerniček. A tak se desítky světlušek vypravily v pátek 1. listopadu do ulic. Posilněné sladkými odměnami prozářily

nejobydenější části Zbytků. Že se akce všem moc líbila, se můžete přesvědčit z fotografií na stránkách školy: www.zsdl.cz.

A tam, kde jsme nedošli pro velkou únavu letos, určitě zavítáme za rok.

Lenka Trembošová (SRPŠ na Zbytkách)

POZOR ZMĚNA TELEFONNÍCH KONTAKTŮ

OSVĚTOVÁ BESEDA V DOLNÍ LUTYNI



nové telefonní číslo
734 788 717

KNIHOVNA DOLNÍ LUTYNĚ



nové telefonní číslo
734 788 719

OSVĚTOVÁ BESEDA V DOLNÍ LUTYNI - pořádá

VÁNOČNÍ TRHY



Přijďte načerpat Vánoční atmosféru.

Připravujeme pro Vás:

- pestrou nabídku ručně vyráběných produktů
- vánoční ozdoby, výrobky ze dřeva, mýdla, šperky...
- ukázkou tvorby chráněné dílny soc. služeb Bohumín
- vánoční cukroví, koláče, medové perničky
- sváteční výzdobu, tradiční koledy

dále pak



„VÁNOČNÍ MINIKAVÁRNIČKU“

kde budeme podávat voňavou kávu a domácí jablečný závin

a na závěr

SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

venku před obecním úřadem
s živou kapelou a vánočními koledami

KDY: v pátek 6. prosince 2013 od 9:00 – 16:00

KDE: v sále Kulturního domu



Osvětová beseda v Dolní Lutyni – pořádá
zájezd do DIVADLA ANTONÍNA DVORÁKA
na **ADVENTNÍ KONCERT**
PAVEL HELEBRAND „JEZULÁTKO“



Vánoční oratorium JEZULÁTKO je inspirováno moravskými lidovými vánočními hrami, chrámovým divadlem a Evangeliiem podle sv. Lukáše.
Originální partituru postupují známé koledy zasazené do děje.

KDY: neděle 15.12.2013

V KOLIK: odjezd z Dolní Lutyně - 15:00 cena jízdného z Dolní Lutyně 120 Kč
odjezd z Věřňovic - 14:45 cena jízdného z Věřňovic 130 Kč

CENA VSTUPNÉHO: 130 Kč

(Více informací na tel.: 734 788 717, e-mail: osvetovabeseda@dolnilutyne.org, popřípadě osobně v KD)

Knihovna Dolní Lutyně

Oznamujeme, že knihovna
v Dolní Lutyni bude
v době od **18.12.2013 do 1.1.2014**
UZAVŘENA



Představení chirurgie bohumínské nemocnice

Historie nemocnice v Bohumíně sahá až do konce 19. století, kdy v r. 1896 byla otevřena První bohumínská nemocnice se 4 pokoji a 17 lůžky, v následujících letech byly postupně postaveny další pavilony a vždy bylo jejím základem chirurgické oddělení.



Na začátku 20. století měla nemocnice až 150 chirurgických lůžek. Tak jako ostatní nemocnice v 21. století, prošla i ta naše rekonstrukcí a nyní poskytujeme péči v oborech chirurgie, interna, gynekologie, LDN, rehabilitace a komplement laboratoří a radiodiagnostického oddělení.

V současné době poskytujeme chirurgickou péči na 24 lůžkách standartních, 4 lůžkách JIP a 2 lůžkách intermediární péče. Součástí chirurgického oddělení jsou dvě ambulance.

První je umístěna v areálu nemocnice, zajišťuje 24 hodinový nepřetržitý provoz a je koncipována jako pracoviště prvního kontaktu. Její součástí jsou mimo běžnou činnost poradny traumatologická, kýlní a poradna pro nádorová onemocnění.

Chirurgická ambulance II na poliklinice ve středisku zdravotních služeb v Čáslavské ulici v centru Nového Bohumína je zaměřena mimo jiné na mamologii, je zde stomická poradna a poradna pro onemocnění hemeroidy. Jsou zde prováděny plánované chirurgické výkony v místním znečistlivění.

Onemocnění, která nevyžadují akutní hospitalizaci na lůžku, léčíme ambulantně na našem infúzním stacionáři v nemocnici. Zde odesílají k léčbě své pacienty i praktičtí lékaři a specialisté z našeho regionu.

Dvakrát týdně je v prostorách chirurgické ambulance provozována ortopedická ambulance ve spolupráci s Karvinskou hornickou nemocnicí, a to včetně ultrazvukového vyšetření dětských kyčlí.

Na oddělení poskytujeme pacientům chirurgickou péči při onemocněních žaludku, žlučníku, slinivky břišní, slepého střeva, pacientům s nádory tlustého střeva a konečníku, dále operujeme pacienty s tříselnými a břišními kýly, pacienty s onemocněním prsu, štítné žlázy, s křečovými žilami, hemeroidy včetně tzv. Longovy operační metody.

Při operacích využíváme nejnovějších operačních postupů a přístrojů v souladu s aktuálními medicínskými poznatky.

Standartem při operacích v dutině břišní je využití harmonic-kého skalpelu a samozřejmě při stěvních operacích využití staplerů, mechanických šicích nástrojů. Všechny tyto

postupy a přístroje urychlují a zkracují dobu operace a tím i komfort pacienta. Při operacích zlomenin využíváme moderní instrumentária, včetně hřebování zlomenin dlouhých kostí, uzamykatelných dlah a k ošetřování drobných kostí ruky a zápěstí jsme v posledním roce zakoupili speciální mininstrumentarium.

V terapii chronických ran aktivně používáme metody vlhkého hojení ran. V současné době na našem oddělení využíváme k podpoře hojení ran hit posledních let – podtlakovou terapii.

Na našem chirurgickém oddělení zajišťujeme vysoce kvalitní a erudovanou péči.

Klademe důraz na informovanost pacientů jak v ambulancích, tak při pobytu na lůžku.

Věříme, že pacienti, kteří využijí našich chirurgických služeb, budou s péčí a kolektivem lékařů, sester a dalšího personálu spokojeni. V případě hospitalizace na našem oddělení pak přejeme příjemný pobyt a brzké uzdravení bez komplikací.

MUDr. Tomáš Sobalík,
primář chirurgického oddělení
BMN, a.s.

Karavana snů se zastavila v Dolní Lutyni

1. listopadu zaparkovala na parkovišti před pekárnou v Dolní Lutyni – Karavana snů.

Zábavné páteční odpoledne plné netradičních atrakcí přichýslala skupina nadšenců z řad "Sdružení přátel Jaroslava Foglara" financována nadačním fondem Telefonica O2.

Děti si vyzkoušely jak sportovní aktivity, jako například bungee – running (běhání na gumových lanech), skákací boty a střelení z luku, tak logické a tvůrčí – vytahování ježka v kleci nebo tvorbu vlastních namalovaných odznaků.

Troufám si říci, že se dětem akce líbila a děkuji vychovatelkám ze školní družiny v Dolní Lutyni za spolupráci na propagaci a doprovod dětí.

Marie Mynářová



Ich pasją jest sport



Uczniowie Polskiej Szkoły Podstawowej w Lutyni Dolnej zdążyli już w tym roku szkolnym zaliczyć kilka udanych startów w imprezach sportowych i odnieść w nich sukcesy. Tradycyjnie biorą udział w wyścigu rowerowym „O Puchar Szkół Orłowskich”. Jest to jazda indywidualna na czas pod górkę. Naszą szkołę reprezentowało osmiu zawodników. Wszyscy zdobyli punkty w punktacji

generalnej a sześcioro z nich stanęło na podium. Po podliczeniu wyników drużyna zdobyła puchar. W środę 2 października na basenie w Orłowej Lutyni nasi pływacy brali udział w pływackiej rywalizacji miast.

Po zaledwie kilku dniach swe umiejętności mogli pokazać tenisiści stołowi. Drużyna starszych chłopców oraz dwie drużyny dziewcząt – starsza i młodsza – rywalizowały

w turnieju orłowskich szkół. Chłopcy wygrali w swej kategorii i tym samym reprezentowali miasto w rozgrywkach powiatowych w Karwinie.

Na początku grudnia czeka naszych sportowców wyjazd do Gorzyczek na tradycyjny „Mikołajkowy Turniej Piłki Halowej”.

Trzymamy kciuki!

Z. Letocha, nauczyciel WF

Pozor, po obci se pohybuji falešni klempři

Varujeme občany před podvodnými putovními klempři.

Dne 11. října 2013 bylo opakovaně oznámeno na OO PČR Dětmárovice, že se po služebním obvodu OOP ČR Dětmárovice pohybuje osobní motorové vozidlo Ford Galaxy, černé barvy, RZ P3709AT (MPZ Bulharsko), kdy jeho osádku tvoří osoby maďarského a rumunského původu.

Tito muži se prokazují maďarským živnostenským listem, vedeným na jednoho z nich, opravňující svobodně vykonávat řemeslo putovního klempře. Uvedené osoby bez předchozího pozvání vstupují na soukromé pozemky, kde bez předchozí smlouvy či ústní dohody demontují okapové svody a nahrazují

je svými. Následně po majiteli nemovitosti, především pak po seniorech, požadují za vykonanou práci nepřiměřenou sumu. V žádném případě nepouštějte dané osoby na váš pozemek, provedení jakékoli práce striktně odmítněte a na místo neprodleně přivolejte hlídku OO PČR Dětmárovice – tel. 596 550 144 (pol)



Humanitární sbírka

Obyvatelé obce myslí na potřebné.

Desítky kilogramů prádla, obuvi, ložního prádla a především dětského oblečení se nashromáždily v sobotu 9. listopadu v areálu dolnolutyňské fary, kde se konala humanitární sbírka.

Věci, které využijí potřební, organizátoři předali pracovníkům Charity Bohumín, kteří je předají potřebným, mezi kterými jsou například svobodné matky nebo postižení lidé.

Tradiční sbírka se konala letos už po osmácté. (red)

Společenská kronika

Dobrý člověk nikdy neumírá v srdcích těch, kteří ho milovali.

Dne 31. října 2013 by se dožil 92 let můj dědeček

Vilém HOLEŠ.



S láskou a úctou vzpomínají vnuk David a dcery Inka a Marie s rodinami



Čas běží a nevrací, co vzal. Jen vzpomínka na Tebe zůstává dál.

Dne 7. listopadu 2013 jsme vzpomněli 17. výročí, kdy nás opustil náš drahý otec, pan

Josef LUKŠA,

který by se 18. července dožil 89 let. Vzpomínají dcery s rodinami.

Dne 15. listopadu 2013 uplynulo 50 let úmrtí pana

Karla BŘEZINY

a zároveň 21.12.2013 vzpomene jeho nedožité 75 let.

Stále vzpomínají sestry Zdeňka a Anna.



Ruku Ti už nepodáme, abychom ti mohli přát, jen kytičku na hrob dáme a budeme na tebe vzpomínat.



Dne 19. listopadu 2013 by se dožila 65 let paní

Štefánia ŠMÍDOVÁ

a zároveň 15. prosince 2013 vzpomene 1. smutné výročí úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají dcera Renáta s manželem, syn Jaroslav a vnoučata Tomáš, Jakub, Lucie.

Jsou rány osudu, které stále bolí, časem se trochu zacelí, ale nikdy nezahojí.

Dne 24. listopadu jsme si připomněli 1. výročí úmrtí pana



Jaroslava KNĚŽÍKA.

Vzpomínají manželka Zdenka s rodinou a bratr Ladislav s rodinou.

Dne 28. listopadu vzpomene 1. smutné výročí mé dcery

Evy GRIBKOVÉ (rozené Plutové)



S láskou a úctou vzpomíná maminka Jiřina, děti Žanetka s Pét'ou, Michal s rodinou, bratr Dalibor s rodinou a přítel Tonda.



Roky plynou, jak tiché řeky proud, jen bolest trvá a nedá zapomenout.

Dne 29. listopadu 2013 vzpomene 10. smutné výročí úmrtí pana

Jaroslava ŠMÍDA.

S láskou a úctou vzpomínají dcera Renáta, syn Jaroslav, zeť Karel a vnoučata Lucie, Tomáš a Jakub.

Rozloučili jsme se

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Kazimír Branny, Oldřich Koziel, Jozef Mičko, Božena Nawratová, Marta Jeleňová, Ladislav Wencel

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Výročí

V měsíci říjnu oslavili svá výročí:

80 let - Miroslav Sekera

85 let - Marie Mazáčová, Otilie Gonsiorová

92 let - Stanislava Galusková

Upřímně gratulujeme a přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohodu.

Výročí 50 let společného života oslavili:

dne 5. 10. 2013 manželé František a Emílie Zeisbergerovi z Dolní Lutyně

dne 19. 10. 2013 manželé Miroslav a Anna Šostokovi z Dolní Lutyně

dne 26. 11. 2013 manželé Stanislav a Dagmar Žurkovi z Dolní Lutyně

Přejeme všem manželským párům další společně strávená léta ve zdraví a rodinné pohodě.



Dne 5. října 2013 jsme přivítali tyto nové občanky: Dagmar Beňová, Alexandr Böhm, Vojtěch Bém, Magdaléna Turáková, Natálie Oslizlková, Filip Štefanka



Viktorie Lukaščíková, Tadeáš Rataj, Daniel Sztula, Jan Pietraszek, Barbara Pavlorková

Saunování v sudu



Doslova s horkou novinkou přicházejí v těchto dnech v Bohumíně. Areál zdejšího aquacentra se totiž rozrůstá o odpočívárnu a venkovní sudovou saunu nazvanou prozaiicky Diogenés podle starořeckého filozofa. Rozšíření stálo městskou společnost Bospor asi 300 tisíc korun.

„Jedná se o venkovní saunu, která má tvar obrovského sudu postaveného naležato. Když jsme ho viděli na mezinárodním mistrovství ČR v saunování, okamžitě se nám zalíbil a rozhodli jsme se rozšířit tak náš saunový svět. Saunování se totiž těší u lidí stále větší oblibě a obzvlášť na podzim a v zimě míváme plno. Namísto nákladného rozšíření saunového světa za miliony korun jsme se proto pustili do levnější alternativy,“ uvedl vedoucí aquacentra v Bohumíně Jaromír Voráč.

Saunový sud je vyrobený z cedrového dřeva, které má výborné tepelně-izolační vlastnosti. Teplota v jeho útrožích je kolem 80 stupňů Celsia. Dohromady se v něm bude moci vyhřívat a potit až šest lidí. (red)

Závěr podzimu byl dobrý, ale je třeba zabrat

Fotbalisté Sokola přezimují ve středu tabulky, ale klidný střed zatím nehrají. Po dobrém rozjezdu zkraje sezóny začal někdy ve čtvrtém kole pád tabulkou a zimu stráví naše mužstvo na osmé příčce. Aby se vyhnulo sestupovým starostem, bude muset na jaře přidat.

Pražmo-Raškovice - Dolní Lutyně 1:0 (0:0)

Naše obavy z neoblíbeného hřiště v Raškovicích se do puntíku vyplnily. Domácí na hrbolatém terénu pouze nakopávali míče dopředu. My jsme se snažili kombinovat, bohužel na nerovném hřišti to nebylo možné.

V 5. minutě domácí útočník centroval z pravé strany přímo do branky, ale Šajer míč vyrazil na roh. V 11. minutě centroval náš Szkuta z rohu do pokutového území, ale Twrdého hlavička šla nad. Ve 20. minutě se do velké šance dostával Vávra, když dostal skvělou přihrávku do sóla. Brankář domácích byl ale u míče dřív a odkopl jej do bezpečí. Ve 23. minutě se odraženého míče zmocnil domácí útočník, sám před Šajerem ale neuspěl - náš gólman jeho pokus včasným vyběhnutím vyrazil do pole.

V prvním poločase se hrál nezáživný fotbal bez šancí, obě mužstva pozorně bránila a nakopávané míče neměly šanci na úspěch. Až ve 44. minutě rozhodčí pustil jasný ofsajd: domácí hráč postupoval sám na Šajera, který ale včasným vyběhnutím jeho pokus vyrazil.

Druhý poločas začal s několika minutovým zpožděním, poněvadž se rozhodčí zapomněli v šatně. Ve 48. minutě jsme zbytečně ztratili na polovině hřiště míč, domácí se dostali do brejku, ale naštěstí domácí útočník v dobré pozici střílel vysoko nad. Pak spálili naše šance Twrdý a Kudlík. Nezáživná hra pokračovala a jako by se nemohli dívat ani ti na nebi - začalo se stmívat a posledních 20 minut se odehrálo v neregulérních podmínkách.

V 73. minutě padl jediný gól utkání, když standardku z půlky hřiště lízl hlavou domácí hráč přesně k tyči Šajerovy branky.

Této brance ovšem předcházela neodpískaná penalta v náš prospěch, když domácí hráč ve snaze odkopnout míč ve vlastním pokutovém území promáchl a míč odehrál rukou, což rozhodčí bohužel neviděl. Po inkasované brance jsme se snažili vyrovnat, zatlačili jsme domácí před jejich branku, ale vyrovnat se nám nepodařilo.

Dolní Lutyně - Sedliště 2:0 (1:0)

V posledním domácím utkání podzimní části soutěže jsme hostili nováčka soutěže - mužstvo Sedliště. Po porážce v minulém kole byla výhra povinností. Hosté působili od úvodních minut klidnějším dojmem, na našich hráčích byla patrná nervozita po sérii neúspěchů v minulých kolech. Již ve 2. minutě hosté zahrávali rohový kop a hlavičku hostujícího hráče Šajer vyškřábl na břevno. Pak přišla série našich zmařených

před brankářem neuspěl. Vyražený míč však Martin Velký zpracoval a jeho centr uklidil do prázdné branky Havlásek - 2:0.

V 80. minutě se do další šance opět dostal Velký, když ho pěkně uvolnil uzdravený Pěgřím, ovšem Martin poslal míč vedle. Hosté měli ve druhém poločase jen pár náznaků nějakých šancí.

Jejich střely z dálky končily většinou vedle branky. V 88. minutě dostal hostující Krejčok za faul druhou žlutou kartu a šel se sprchovat o dvě minuty dřív.

Branky: Vanečko, Havlásek

Haviřov - Dolní Lutyně 1:3 (1:1)

K poslednímu podzimnímu utkání jsme odjžděli s jasným cílem - získat tři body a přezimovat uprostřed tabulky. Za stálého deště a na rozbařeném hřišti se nedal hrát kombináční fotbal, nějaké přihrávky po zemi na hrbolatém terénu nepřicházely v úvahu. Domácí začali utkání lépe a dostávali se před naše pokutové území. Někaké šance si ovšem ani jedno mužstvo nevypracovalo.

Ve 24. minutě šli domácí po naší chybě do vedení, když centr z pravé strany dorazil do branky úplně volný domácí hráč. Od tohoto okamžiku jsme přidali na bojovnosti a začali domácí přehrávat.

Vytvořili jsme si dvě šance: nejdříve po přihrávce Pěgříma neuspěl v dobré pozici Vanečko a pak sám před domácím brankářem mohl skórovat

Havlásek. Vyrovnání jsme se dočkali ve 38. minutě. Po rozehrané standardní situaci se ve vápně nejlépe zorientoval Bartoš a v pádu nedal domácímu brankáři šanci.

Druhý poločas se hrál většinou uprostřed hřiště a čekalo se na chybu. Domácí to zkoušeli většinou z dálky, ale všechny jejich pokusy pochytil Šajer. V 67. minutě udělali domácí chybu, kterou po centru Pěgříma potrestal hlavou Vanečko - 1:2.

Od tohoto okamžiku jsme kontrolovali vývoj utkání, domácím postupně docházely síly. Poslední změnu skóre přinesla 86. minuta, kdy se přesně k tyči trefil z hranice pokutového území Szkuta. Zbytek utkání jsme si již pohlídlí a připisali si zasloužené tři body.

Branky: Sobek - Bartoš, Vanečko, Szkuta



šancí. Vedení jsme se ujali ve 24. minutě, když Vanečko nevěděl, co s míčem, tak se prostě otočil směrem k brance, vystřelil a překvapil hostujícího brankáře. Míč skončil přesně v pravém horním rohu branky - 1:0.

Hosté od tohoto okamžiku znervózňeli a více než hráli, se hádali s rozhodčím. Naši hráči drželi míč na svých kopačkách, ale nějakou šanci jsme si do konce poločasu již nevypracovali. Ani hosté neohrozili naši branku.

Druhý poločas jsme začali aktivně. Šance měli ve 49. minutě Velký a v 53. a 57. minutě Twrdý. Žádnou však neproměnili. Hosté se v druhém poločase pouze bránili a bylo otázkou času, kdy přidáme druhý gól.

Stalo se tak v 75. minutě, kdy se k sólu vydal stoper Hanusek, přihrál Velkému, ale ten sám